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PAUTA DE VOTAÇÃO 
 

O Presidente da Câmara Municipal de Água Clara, Estado de Mato Grosso do Sul, no uso 

de suas atribuições legais e regimentais, com amparo no Art. 21, inciso VI, alínea “d” e Art. 71, 

ambos do Regimento Interno, DÁ PUBLICIDADE QUE SE ENCONTRA EM PAUTA PARA 

DISCUSSÃO E VOTAÇÃO NA 7ª SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 27 DE MARÇO DE 2023, ÀS 

19 HORAS, NO LOCAL DE COSTUME AS PROPOSITURAS ABAIXO RELACIONADAS: 

 
 

Nº PROPOSITURA FINALIDADE AUTORIA 

 
 
 
 
 
 
01 

 
 
 

 
02 

 

Pareceres das Comissões 
Permanentes ref. ao 
Projeto de decreto 
legislativo nº 002/2023 

 

Parecer da CCJ sobre o 
projeto de lei decreto 
legislativo nº 002/2023 

 
 

Parecer da Comissão de 
Finanças e Orçamento sobre o 
projeto de decreto legislativo 
nº 002/2023 

 

Pareceres das comissões 
permanentes sobre o projeto 
de decreto legislativo nº 
002/2023 que “Dispõe sobre o 
marco temporal para 
utilização da lei 8666/93, e as 
ações para o planejamento 
das contratações no exercício 
de 2023, de forma a facilitar a 
transição de regimes no 
âmbito da câmara municipal”. 

 

Comissões Permanentes da 
Câmara Municipal: 

 

Constituição Justiça e 
Redação 

 
Finanças e Orçamento 

 

03 
 

Projeto de decreto 
legislativo nº 002/2023 

“Dispõe sobre o marco 
temporal para utilização 
da lei 8666/93, e as ações 
para o planejamento das 
contratações no exercício 
de 2023, de forma a 
facilitar a transição de 
regimes no âmbito da 
câmara municipal”. 

Mesa diretora da Câmara 
Municipal 

 
 

 
Gabinete da Presidência. 

Água Clara/MS, 23 de março de 2023. 
 

Assinado de forma digital por 
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Marcio Cezar Garcia Cândido Leiliane Francisca de Freitas 
Presidente da Câmara Municipal  1ª Secretária 
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 Ata da Sessão Ordinária nº 006/2023 

Aos 20 (vinte) dias do mês de março do ano de dois mil e vinte e três, nesta cidade de Água 

Clara, Estado de Mato Grosso do Sul, no Plenário da Câmara Municipal, reunidos em 

Sessão Ordinária nº 006/2023, que teve seu início oficial às 19h00min, cujos trabalhos 

foram dirigidos pelo Presidente Marcio Cezar Garcia Cândido, o qual fora assessorado pela 

1.º Secretária Leiliane Francisca Freitas da Silva e onde presentes se achavam os Srs. 

Vereadores: Cláudio de Souza Ferreira, Elizeu Pereira da Silva, Ricardo Moreira da Costa, 

Marcelo Batista de Araújo, Saylon Cristiano de Moraes e Simone Oliveira Batista. 

Havendo número regimental, a presente Sessão foi instalada. Então, o Sr. Presidente 

convidou o Vereador Elizeu para a leitura de um versículo da Bíblia e em seguida foram 

abertos os trabalhos no Pequeno Expediente, momento em que o Sr. Presidente dispensou a 

leitura da ata, conforme solicitado pelo vereador Fernando, e em consenso com os demais 

vereadores. E passando a discussão da ata, não houve discussão, e colocando em votação 

foi aprovada por todos os vereadores presentes. E não havendo mais nada no Pequeno 

expediente, o Sr. Presidente passou ao Grande Expediente, deixando a palavra livre por 10 

minutos, fazendo uso da palavra os vereadores Saylon, Leiliane com aparte Saylon e com 

aparte Cláudio, após Ricardo, Simone e por fim o  Sr. Presidente passou a presidência ao 1° 

Vice-Presidente Vereador Cláudio para também fazer uso da tribuna. E não havendo mais 

quem quisesse fazer uso da palavra o Sr. Presidente passou para a Ordem do Dia, momento 

em que colocou em discussão os pareceres da Comissão Permanente de Comissão de 

Constituição, Justiça e Redação, da Comissão Permanente de Finanças e Orçamento e da 

Comissão Permanente de Educação, Meio Ambiente, Cultura, Desporto e Turismo referente 

ao Projeto de Lei nº 007/2023 – Poder Executivo que “Dispõe sobre a alteração do requisito 

de ingresso do cargo de Assistente de Atividades de Educação Inclusiva, e dá outras 

providências” e  não havendo discussão, os pareceres foram colocados em votação e 

aprovados por todos os presentes. Em seguida, o Projeto de Lei nº 007/2023 foi colocado 

em discussão, fazendo uso da tribuna os vereadores Saylon, Leiliane, Saylon novamente 

pela liderança, e Ricardo e não havendo mais discussão, o projeto foi colocado em votação, 

sendo aprovado por todos os presentes. Ato contínuo, o Sr. Presidente colocou os pareceres 

da Comissão Permanente de Comissão de Constituição, Justiça e Redação, da Comissão 

Permanente de Finanças e Orçamento, da Comissão Permanente de Educação, Meio 
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Ambiente, Cultura, Desporto e Turismo e da Comissão Permanente de Direitos Humanos e 

Defesa do Consumidor referente a Emenda Aditiva nº 001/2023 de autoria do vereador 

Saylon ao Projeto de Lei nº 044/2023 de autoria do vereador Marcio que “Dispõe sobre o 

fornecimento de cesta básica ou cartão alimentação durante o período de férias e recesso 

escolar aos alunos da rede pública municipal e dá outras providências” e não havendo 

discussão, o Sr. Presidente colocou os pareceres em votação, sendo aprovados por todos os 

presentes. Na sequência, colocou a Emenda Aditiva nº 001/2023 ao Projeto de Lei nº 

044/2022 em discussão, fazendo uso da palavra o vereador Saylon. Então o Sr. Presidente 

suspendeu a discussão da Emenda Aditiva para apresentação da Subemenda Modificativa 

001/2021 de sua autoria. Sendo assim, passou a presidência ao 1° Vice-Presidente Vereador 

Cláudio, que colocou em discussão os pareceres da Comissão Permanente de Comissão de 

Constituição, Justiça e Redação e da Comissão Permanente de Finanças e Orçamento 

referentes à Subemenda Modificativa 001/2023 ao Projeto de Lei nº 044/2022, e não 

havendo discussão, os pareceres foram colocados em votação e aprovados por todos os 

presentes. Em seguida, a Subemenda foi colocada em discussão, fazendo uso da palavra os 

vereadores Saylon, Leiliane, Simone, Saylon novamente pela liderança de governo, Marcio 

e por fim o vereador Elizeu. Então, o Sr. Presidente colocou a Subemenda Modificativa nº 

001/2023 a Emenda Aditiva nº 001/2023  em votação, obtendo votos favoráveis de todos os 

vereadores presentes. Após, colocou em discussão o Projeto de Lei nº 044/2022, já que os 

pareceres referentes ao Projeto já haviam sido aprovados em sessão anterior, e não havendo 

quem quisesse discutir o projeto, este foi colocado em votação e aprovado por todos os 

presentes. E não havendo mais projetos a serem apreciados, retornando a presidência ao seu 

titular, o Sr. Presidente deixou a palavra livre aos nobres vereadores para que 

apresentassem suas proposições, momento em que o vereador Saylon apresentou os 

requerimentos de números 005, 006 e 007/2023 que foram aprovados por todos os 

presentes. Após, o vereador Ricardo apresentou os requerimentos de números 002 e 

003/2023 que foram aprovados por todos os presentes. Na sequência, a vereadora Simone 

apresentou as indicações de números 012, 013 e 014/2023 e indicação verbal a Prefeita 

Municipal, solicitando maior atenção do setor responsável pelas respostas aos 

requerimentos encaminhados a Prefeita, mais especificamente ao requerimento de número 

004 apresentado pela vereadora e aprovado dia 13 de Fevereiro de 2023, as indicações 
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serão encaminhadas conforme o artigo 73 do Regimento Interno. Em seguida, a vereadora 

Leiliane apresentou os requerimentos de números 003, 004 e 005/2023 que foram 

aprovados por todos os presentes. Por fim, o Sr. Presidente passou a presidência ao 1° Vice-

Presidente vereador Cláudio para apresentar o requerimento de número 013/2023 que foi 

aprovado por todos os presentes. De volta a presidente ao seu titular, foram colocados em 

discussão os pareceres da Comissão Permanente de Redação Final referentes as Subemendas 

Modificativa a Emenda Aditiva nº 01/2023, o parecer da Emenda Aditiva nº 001/2023 ao 

Projeto de Lei nº 044/2023, e o parecer da Comissão Permanente de Redação Final do 

Projeto de Lei nº 044/2023, assim como o parecer da Comissão Permanente de Redação 

Final referente ao Projeto de Lei nº 007/2023- Poder Executivo e não havendo discussão, os 

pareceres foram colocados em votação e aprovados por todos os presentes. E não havendo 

mais proposições, pedindo a proteção divina o Sr. Presidente declarou encerrada a presente 

Sessão Ordinária, bem como determinou o encerramento da presente ata, a qual depois de 

lida e achada conforme vai devidamente assinada por todos os presentes. Plenário da 

Câmara Municipal de Água Clara - MS, aos 20 (vinte) dias do mês de Março de 2023. 

  

_____________________ 

Marcio Cezar Garcia Cândido  

Presidente 

 

  ____________________      _______________________ 

                Claudio de Souza Ferreira                                      Ricardo Moreira da Costa 

       1° Vice-Presidente                2º Vice-Presidente 

 

 

  ______________________                                   ________________________ 

   Leiliane Francisca Freitas da Silva                                    Elizeu Pereira da Silva 

           1º Secretária                                                                Vereador  

 

 

                             _______________________                                   _______________________                               

                 Marcelo Batista de Araújo                                     Saylon Cristiano de Moraes                           

                            Vereador                                                                  Vereador 

                       

                           

                _____________________                                                     

                  Simone Oliveira Batista  

                             Vereadora                                                               
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Ata da Sessão Solene nº 002/2023 

Aos 22 (vinte e dois) dias do mês de março do ano de dois mil e vinte e três, nesta cidade 

de Água Clara, Estado de Mato Grosso do Sul, no Plenário da Câmara Municipal, reunidos 

em Sessão Solene nº 002/2023 para a realização da Concessão de Títulos de Mérito Mulher 

Cidadã no Município de Água Clara – ‘A MULHER DA LUTA E DIREITOS’, que teve 

seu início oficial às 18h00min sob a presidência do vereador Marcio Cezar Garcia Cândido, 

tendo como cerimonialista a Senhora Marta Rosa dos Santos. Inicialmente, a cerimonialista 

deu as boas vindas a todos e convidou para comporem a Mesa as seguintes autoridades 

presentes: o Presidente da Mesa Diretora, Marcio Cezar Garcia Cândido, a Prefeita 

Municipal Gerolina da Silva Alves, a 1º Secretária da Mesa Diretora, vereadora Leiliane 

Francisca Freitas da Silva, a vereadora Simone Oliveira Batista, a Procuradora Jurídica 

desta Casa de Leis, Dra. Alziane de Lima Santos, o Delegado da Policia Civil Dr. Felipe 

Cândido Rossato, e convidou também a 1° colocada Miss Teem Sta. Caroline Alves 

Ribeiro dos Santos, a Miss Terceira idade Senhora Lindinalva Generosa de Oliveira, o Sr. 

Silas José da Silva assessor especial da Casa Civil, o Vice-Prefeito Sebastião Ottoni. A 

cerimonialista também convidou para se posicionarem em seus lugares, os demais 

vereadores Elizeu Pereira da Silva, Marcelo Batista de Araújo, Ricardo Moreira da Costa e 

Saylon Cristiano de Moraes e convidou as homenageadas para tomarem seus lugares na 

cerimônia. Então, o Sr. Presidente declarou aberta a Sessão Solene e á seguir, foi executado 

o Hino Nacional Brasileiro. Dando continuidade, a cerimonialista destacou a importância 

deste evento para a valorização das mulheres e para que as desigualdades entre os sexos 

desapareçam do convívio humano. Então, passou neste momento à entrega dos títulos do 

vereador Marcio Cezar Garcia Cândido, fazendo a leitura da biografia da Sra. Tereza 

Zuliane da Silveira, da Sra. Maria Neuza Santana Silva e da Sra. Selita Terezinha Bonacina, 

e convidou as homenageadas a fazerem uso da palavra e a receberem a medalha honrosa. 

Em seguida o vereador Marcio também fez uso da tribuna. Após, a cerimonialista passou à 

entrega dos títulos do vereador Alfredo Alexandrino dos Santos, e como este não se fazia 

presente na sessão, o Dr. Felipe Rossato foi convidado para fazer a entrega das homenagens 

em seu lugar. E fez uso da palavra a Sra. Maria Raimunda da Silva, a Sra. Michele Alves 

Soares, a Sra. Doroty Alves Ribeiro e também o Dr. Felipe proferiu algumas palavras as 

homenageadas. Na sequência, passou a entrega dos títulos das homenageadas do vereador 
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Cláudio de Souza Ferreira, momento em que leu a biografia da Sra. Osmarina Lorenzi 

Meire, da Sra. Jandira Miatello Cossari, e da Senhora Rosane dos Santos e fez uso da 

palavra a Sra. Osmarina, bem como o vereador Cláudio. Em seguida, a cerimonialista 

passou as homenageadas do vereador Elizeu, e fazendo a leitura da biografia da Sra. Maria 

Delfina Pereira, da Sra. Jandira Alves Travassos e da Sra. Rosalina Emília dos Santos 

Oliveira, convidou o vereador Elizeu para entrega da medalha e para proferir algumas 

palavras as homenageadas. Ato contínuo, a cerimonialista passou as homenageadas do 

vereador Gustavo Gimenez Guiraldelli, que não pode estar presente nesta sessão, mas que 

foi representado pela Prefeita Gerolina para a entrega da medalha a Sra. Silvana Bortoleto, 

representado pela Procuradora Jurídica Dra. Alziane para a entrega da medalha a Sra. 

Elizabete Magalhães de Andrade e representado pelo Vice- Prefeito Sebastião Ottoni para a 

entrega da medalha honrosa a Sra. Aparecida Auxiliadora Costa Freitas, que proferiu 

algumas palavras em agradecimento. Após, a cerimonialista passou a entrega dos títulos das 

homenageadas do vereador Marcelo Batista de Araújo, momento em que leu as biografias 

da Sra. Regina Patrícia da Silva Oliveira, da Sra. Marli Ferreira dos Santos Cesti e da Sra. 

Elza Aparecida Lopes Faria; então a homenageada Sra. Elza fez uso da palavra e em 

seguida o vereador Marcelo também usou a tribuna. Na sequência, a cerimonialista passou 

as homenageadas do vereador Ricardo Moreira da Costa, lendo a biografia da Sra. Maria 

José de Souza Santos, da Sra. Renata Dias Cavalcante e da Sra. Nilce Aparecida Sabec 

Donero, e fez uso da palavra a Sra. Renata, bem como o vereador Ricardo. Em seguida, 

passou as homenageadas do vereador Saylon Cristiano de Moraes, momento em que leu a 

biografia da Sra. Maria José Ottoni, da Sra. Gidelice Muniz Raffa e da Sra. Selma Dias 

Monteiro, fazendo uso da palavra a Sra. Maria José e a Sra. Gidelice e em seguida o 

vereador Saylon também proferiu algumas palavras. Então, a cerimonialista passou as 

homenageadas da vereadora Simone Oliveira Batista, fazendo a leitura da biografia da Sra. 

Maria José Oliveira Batista, da Sra. Idonézia Rezende Munhos e da Sra. Maria Aparecida 

de Souza, fazendo uso da palavra a Sra. Maria José, a Sra. Idonézia, a Sra. Maria Aparecida 

e também a vereadora Simone. Por fim, a cerimonialista passou as homenageadas da 

vereadora Leiliane Francisca Freitas da Silva, e fez a leitura da biografia da Sra. Maria 

Aparecida Pelegrino, da Sra. Danuza Maria Oliveira Canno e da Sra. Tatiana Bezerra 

Conceição, fazendo uso da palavra a Sra. Maria Aparecida, a Sra. Danuza, a Sra. Tatiana e 
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em seguida a vereadora Leiliane. E dando encerramento às homenagens, a cerimonialista 

convidou a Prefeita Gerolina para deixar uma mensagem às mulheres . Em seguida, a 

cerimonialista deixou a palavra livre as demais autoridades, fazendo uso da palavra o Dr. 

Felipe Rossato, a Dr. Alziane e o Presidente Marcio Cezar que convidou a vereadora 

Leiliane para fazer o encerramento da Sessão. E como autora da Lei que institui a honraria 

‘A MULHER DA LUTA E DIREITOS’, a vereadora Leiliane, usou a tribuna para 

agradecer as homenageadas por serem maravilhosas representantes das mulheres água-

clarenses e por fazerem tanto por toda a sociedade. E não havendo mais quem quisesse 

fazer uso da palavra, a vereadora Leiliane agradeceu a presença de todos, determinando o 

encerramento da Sessão Solene e da presente ata, a qual depois de lida e achada conforme 

vai devidamente assinada por todos os presentes. Plenário da Câmara Municipal de Água 

Clara - MS, aos 22 (vinte e dois) dias do mês de Março de 2023. 

  

 

_____________________ 

Marcio Cezar Garcia Cândido  

Presidente 

 

  ____________________      _______________________ 

                Claudio de Souza Ferreira                                      Ricardo Moreira da Costa 

       1° Vice-Presidente                2º Vice-Presidente 

 

 

  ______________________                                   ________________________ 

   Leiliane Francisca Freitas da Silva                                    Elizeu Pereira da Silva 

           1º Secretária                                                                Vereador  

 

 

                             _______________________                                   _______________________                               

                 Marcelo Batista de Araújo                                     Saylon Cristiano de Moraes                           

                            Vereador                                                                  Vereador 

                       

                           

                _____________________                                                     

                  Simone Oliveira Batista  

                             Vereadora                                                               
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